

**„StartASE - acces, echitate și incluziune
pentru candidații la programele
academice și studenții Academiei de
Studii Economice din București”
CNFIS-FDI-2023-F-0337**

RAPORT DE IMPLEMENTARE A PROIECTULUI

Acronimul proiectului	<i>StartASE!</i>
Domeniul 1	Creșterea echității sociale, în vederea incluziunii sociale și sporirea accesului la învățământul superior
Perioada de implementare	1.04.2023 – 15.12.2023
Director de proiect:	Conf. univ. dr. Camelia Stăiculescu

Scopul proiectului	Crearea condițiilor de creștere a accesului, echității și incluziunii sociale pentru studenți precum și pentru elevii candidați la programele academice ale universităților.
Obiectivele specifice	
OS 1.	Promovarea ofertei educaționale a Academiei de Studii Economice din București prin dezvoltarea unei campanii directe și on-line de marketing, în medii defavorizate, în licee din mediul rural și orașele sub 10.000 de locuitori, cu implicarea studenților voluntari, în special a celor proveniți din aceste medii
OS 2.	Îmbunătățirea serviciilor de consiliere și orientare profesională de la nivelul Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră din Academia de Studii Economice din București, în vederea conștientizării studenților, în special a celor din medii defavorizate, a importanței continuării studiilor, cu scopul creșterii nivelului de incluziune socială
OS 3.	Acordarea de sprijin studenților, în special a celor proveniți din medii defavorizate, în vederea reducerii abandonului universitar prin oferirea de servicii de sprijin și consiliere adaptate nevoilor lor
OS 4.	Dezvoltarea canalelor de comunicare dintre consilieri, cadre didactice și elevi, reprezentanți ale instituțiilor de învățământ liceal și studenți

Denumirea activităților	Descrierea sintetică a modului realizare
<p>A.1 Derularea unei campanii de informare cu privire la oferta educațională a ASE, pentru facilitarea procedurii de înscriere la facultate a elevilor, în special din mediul rural și orașele cu mai puțin de 10000 de locuitori</p>	<p>A.1.2 Realizarea și distribuirea de materiale informative pentru promovarea universității</p> <p>A.1.2 Transmiterea electronica a informațiilor cu privire la oferta educațională a ASE, către liceele din localități sub 10.000 de locuitori și Centrele de Asistență Psihopedagogică din licee</p> <p>A.1.3 Selecția/instruirea a 27 de studenți voluntari care au fost implicați în: campania de promovare a ofertei educaționale a ASE, în ședințe de consiliere cu studenții anului I (program Big Brother), a programului de schimb de bune practici</p> <p>A.1.4 Derularea de seminarii de orientare și consiliere de grup directă cu elevii din 3 licee, din localități cu mai puțin de 10.000 locuitori, facilitarea accesului la bateriile de teste din CCOC, aplicare și consiliere on-line: Liceul Tehnologic Fundulea, jud. Călărași, Liceul Tehnologic, "Tiu Dumitrescu", Mihăilești, jud. Giurgiu, Liceul Tehnologic "Cezar Nicolau", Brănești, jud. Ilfov.</p> <p>A.1.5 Realizarea unei baze de date cu elevi, reprezentanți ai instituțiilor de învățământ preuniversitar, studenți aflați în situația de risc de abandon universitar timpuriu și menținerea informării/comunicării</p>
<p>A.2. Dezvoltarea unui mecanism de analiză și intervenție asupra abandonului universitar prin creșterea capacității ASE de incluziune a studenților aflați în situații de risc</p>	<p>A.2.1 Organizarea unui work-shop cu reprezentanții CCOC, studenți, profesori, personal administrativ pentru conștientizarea măsurilor de combatere a abandonului universitar la nivelul ASE – realizat în perioada 13 – 15 septembrie, cu tema „<i>Bune practici în abordarea studenților cu cerințe educaționale speciale și risc de abandon universitar</i>” derulat la Centrul de Perfecționare „Ion Gh. Roșca”.</p> <p>A.2.2 Dezvoltarea serviciilor de consiliere prin participarea consilierilor la cursuri/conferințe tematice pt dezvoltarea capacității de a identifica/gestiona cazurile de studenți cu risc de excludere, dezvoltarea infrastructurii CCOC cu instrumente de identificare a riscurilor, publicarea de studii de specialitate, dotarea centrului cu teste psihologice și instrumente de intervenție psihologică, echipamente și instrumente specifice activității de consiliere.</p> <p>Pe durata proiectului, membrii CCOC au participa la următoarele conferințe:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ 4 aprilie – <i>Ziua gândirii critice pentru o carieră de succes</i> organizată de Departamentul pentru Pregătirea Personalului Didactic din Academia de Studii Economice, în colaborare cu Institutul de Filosofie și Psihologie al Academiei Române și cu Universitatea din București; ✓ 2 – 4 mai – a XV-a ediție a Conferinței Naționale a Asociației Psihologilor din România (APR) – <i>”Psihologia în era digitalizării”</i>, organizată la Universitatea „Ovidius” din Constanța; ✓ 27 octombrie - conferința „<i>Forecasts for the Romanian Labor Market in 2023-2024</i>” din cadrul evenimentului de cariera „<i>Angajatori de TOP</i>”;

✓ 16 – 17 noiembrie - „Zilele Carierei la Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj Napoca”;

✓ 2 – 4 noiembrie - ediția a II-a a „Conferinței Naționale „Construiește-ți viitorul! Strategii și resurse pentru orientarea în carieră în mediul universitar”, eveniment organizat de Universitatea din Craiova, prin Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră, în parteneriat cu Universitatea din București;

✓ 9 decembrie - Conferința Asociației Consilierilor Români. Specialiștii CCOC au realizat următoarele studii:

✓ Richițeanu-Năstase, R-E., Păduraru, M.E., Stăiculescu, C. (2023). Enhancing student success through social emotional competence development, *Book chapter, Intech Open*, disponibil la: <https://www.intechopen.com/online-first/enhancing-student-success-through-social-emotional-competence-development>;

✓ Stăiculescu, C., Dincă V.M., Gheba A. (2023). Teaching careers from the perspective of graduates of training programmes for teachers (pilot study: ASE), înscrisă în *Proceedings of the International Conference on Business Excellence 2023*;

✓ Stăiculescu, C., Drămnescu, M.A., Păduraru, M.E., Enăchescu. V.A. (2023). Model for objectifying the role of critical thinking in developing students' entrepreneurial skills, înscrisă în *Proceedings of the International Conference on Business Excellence 2023*;

✓ Dumitru, D., Minciu, M., Mihaila, R. A., Livinti, R., & Paduraru, M. E. (2023). Experimental Programs of Critical Thinking Enhancement: A Worked-Based, Blended Learning Higher Education Curriculum for Economics. *Education Sciences*, 13(10), 1031.

În cadrul proiectului au fost dotate cu echipamente și resurse necesare derulării activităților specifice birourile Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră din clădirea Mihail Moxa și Piața Romană nr. 8.

A2.3 Elaborarea și adoptarea unei strategii de prevenire/intervenție în situații de abandon universitar

A2.4 Organizarea unei serii de workshopuri/dezbateri destinate elevilor/studentilor/cadrelor didactice/angajaților universității pe tematica importanței păstrării sănătății mintale și a stării de well being în activitățile școlare și profesionale – printre acestea menționăm:

- 27 aprilie - sesiune de consiliere a studenților de la Facultatea de Management cu tema "*Managementul stresului*";
- 16 mai – sesiune de dezvoltare personală pentru studenții ASE cu tema "*Gestionarea emoțiilor. Autoreglarea în situații de evaluare*";
- 22 mai - sesiune de consiliere și dezvoltare personală cu studenții facultății de Contabilitate și Informatică de Gestiune;

	<ul style="list-style-type: none"> - 15 iunie – sesiune de consiliere cu tema <i>"Importanța calității stilului de viață"</i>, pentru studenții care urmează cursurile Programului de pregătire psihopedagogică; - 14 noiembrie – sesiune de consiliere a studenților de la programul de masterat didactic cu tema <i>"Competențele educaționale transversale în societatea de mâine"</i> ; - 7 decembrie – organizarea și participarea la conferința cu tema <i>"Sănătatea mintală. Ce este și ce facem când avem nevoie de ajutor"</i> etc.
A.3. Organizarea unui program de consiliere concretizat în 2 serii de curs de Dezvoltare personală	<p>Derularea a patru serii de cursuri de dezvoltare personală:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 27 – 30 iunie a doua ediție și 18 – 22 septembrie a treia ediție ale programului <i>"Becoming a leader"</i>, desfășurate la Centrul de Perfecționare „I. Gh. Roșca” Predeal; - 12 – 15 octombrie - curs de <i>dezvoltare personală</i> pentru studenții ASE la Centrul de Perfecționare „Ion Gh. Roșca” de la Predeal, cu următoarele tematici: managementul timpului, autocunoaștere și dezvoltare personală, managementul stresului, comunicare, emoțiile și managementul acestora; - 9 – 10 noiembrie - 2 sesiuni online de <i>pregătire</i> pentru studenții voluntari în <i>Programul „Big Brother”</i>.
A.4. Organizarea a 12 sedinte de consiliere de cu studentii anului I, an cu cea mai mare rata de abandon, pt consiliere, sprijin și motivarea continuării studiilor, cu implicarea studenților din anii mai mari – programul Big Brother	13 - 15 noiembrie – organizarea și susținerea celei de-a VI-a ediții a programului Big Brother, care a integrat, prin strategii specifice, experiența studenților din anii mai mari cu nevoile de informare ale studenților din anul I - 14 întâlniri cu 183 de participanți
A.5. Organizarea unui curs cu reprezentanții organizațiilor studențești cu tematica – managementul proiectelor/activităților destinate studenților din categorii defavorizate	9 – 12 noiembrie - <i>curs de management de proiect destinat studenților din categorii defavorizate</i> , cu participarea, în special, a studenților care activează în organizații studențești, la Centrul de Pregătire Profesională Covasna. Participanții au învățat să: identifice studenții din categoriile defavorizate, realizeze proiecte/activități destinate lor (scriere de proiect, acțiuni de strângere de fonduri, gestionarea și implicarea beneficiarilor etc.)
A.6 Dezvoltarea programelor de tutoriat la nivelul facultăților ASE, în vederea sporirii incluziunii sociale a studenților (inclusiv a celor din mediile defavorizate, precum și a celor sub-reprezențați), pentru creșterea ratei de promovare a examenelor de finalizare a studiilor	La nivelul facultăților ASE, CCOC este reprezentat de către un cadru didactic, cu expertiză în domeniile de pregătire ale studenților care asigură servicii de informare, orientare, tutorat pentru studenți, indiferent de nivelul de școlarizare al acestora. Aceștia, împreună cu alte cadre didactice și studenți reprezentanți, membri ai CCOC, desfășoară acțiuni specifice pentru a-i ajuta pe studenți să aibă succes la examene, să promoveze și să finalizeze studiile.
A7. Organizarea unui consiliu consultativ cu reprezentanții angajatorilor, studenți, ONG-uri,	Consiliul consultativ a avut loc în data de 6 decembrie, la el participând reprezentanți ai: angajatorilor, universității, ONG-urilor, studenților etc.

<p>unde se vor analiza și explica studenților importanța implicării în activități de managementul carierei (stagii de practica/ internship, voluntariat), competențe dobândite prin parcurgerea programelor de studii, cerințele angajatorilor cu privire la competențele absolvenților și angajabilitatea acestora etc.</p>	<p>În cadrul acestei acțiuni au fost analizate teme precum: cerințele angajatorilor cu privire la competențele absolvenților și angajabilitatea acestora, competențe dobândite prin parcurgerea programelor de studii ale universității, importanța implicării studenților în activități de managementul carierei (stagii de practica/ internship, voluntariat), posibilități de dezvoltare de parteneriate între universitate și reprezentanți ai mediului socio-economic etc.</p>
<p>A.8. Organizarea și derularea unui schimb de bune practici internaționale pentru 6 studenți proveniți din medii defavorizate, cu rezultate deosebite la învățatură și 4 membri ai echipei</p>	<p>În perioada 16 – 20 octombrie a fost organizată și derulată o vizită de studiu și schimb de bune practici la Barcelona, în Spania, la următoarele companii: Capgemini, SAP, Panasonic, Nestlé, HP la care au participat 6 studenți proveniți în special din medii defavorizate, cu rezultate deosebite la învățatură și 4 membri ai echipei.</p>
<p>A.9. Dezvoltarea website-ului www.consiliere.ase.ro, paginii de facebook (CCOC-ASE) și instagram (ccoc.ase)</p>	<p>Site-ul CCOC www.consiliere.ase.ro, paginile de facebook și instagram au fost actualizate periodic cu module destinate informării/comunicării dintre consilieri, cadre didactice și elevi, reprezentanți ai instituțiilor de învățământ liceal și studenți (instrumente de consiliere, de admitere, materiale informative etc.) Adresa de e-mail consiliere@ase.ro a fost activă tot timpul și utilizată pentru corespondența cu beneficiarii CCOC</p>
<p>A.10. Organizarea unui seminar cu participarea reprezentanților: Centrelor de asistență psihopedagogică, Centrelor de consiliere din universități, cu asociațiile profesionale</p>	<p>7 decembrie – organizarea și desfășurarea unei conferințe cu tema „Sănătatea mentală. Ce este și ce facem când avem nevoie de ajutor”, eveniment care a reunit peste 60 de participanți: cadre didactice, studenți, consilieri din învățământul preuniversitar, un medic psihiatru. În cadrul conferinței au fost susținut prelegeri cu teme precum: „Iraționalul din raționalul nostru” (prof. univ. dr. Daniela Dumitru) și „Sănătatea mentală. Ce este și cum o păstrăm” (medic psihiatru Alecsandra Irimia). În cadrul conferinței: a fost subliniată importanța păstrării sănătății mentale, au fost analizate situații specifice, modalități de intervenție, puncte de convergență și responsabilități în oferirea serviciilor de consiliere și cele medicale.</p>
<p>A.11. Activitatea de management</p>	<p>În cadrul său au fost asigurate condițiile pentru buna implementare a proiectului. În cadrul acestei activități: a fost selectați membrii echipelor de management și implementare, a fost realizată monitorizare desfășurării proiectului, au fost realizate rapoartele de progres, achizițiile prevăzute, ședințele echipei proiectului etc.</p>

Rezultatele proiectului	Descrierea sintetică a indicatorului realizat	Grad de realizare (%)
O1. R1. - 1 set de materiale informative realizate și distribuite	1 set de materiale informative realizate și distribuite	100%
O1. R.2 - Informarea liceelor din localități cu mai puțin de 10000 locuitori și a Centrelor de asistență psihopedagogică din licee cu privire la oferta educațională a ASE	Informarea liceelor din localități cu mai puțin de 10000 locuitori și a Centrelor de asistență psihopedagogică din licee cu privire la oferta educațională a ASE	100%
O1. R. 3 - Implicarea a minim 15 studenți în activitățile proiectului	Implicarea a 27 de studenți în activitățile proiectului	180%
O1. R. 4 - O metodologie de selecție a studenților implicați în activitățile proiectului	O metodologie de selecție a studenților implicați în activitățile proiectului	100%
O1. R. 5 - Minimum 150 de elevi consiliați direct din 3 licee din localități cu mai puțin de 10000 de locuitori	142 de elevi consiliați direct din 3 licee din localități cu mai puțin de 10000 de locuitori	95%
O1. R. 6 - 3 parteneriate cu licee	3 parteneriate cu licee din localități mai mici de 10000 de locuitori încheiate: Liceul Tehnologic Fundulea, jud. Călărași, Liceul Tehnologic, "Tiu Dumitrescu", Mihăilești, jud. Giurgiu, Liceul Tehnologic "Cezar Nicolau", Brănești, jud. Ilfov.	100%
O1. R. 7 - 1 bază de date cu elevi, reprezentanți ai instituțiilor de învățământ preuniversitar, studenți în risc de abandon universitar timpuriu	bază de date cu elevi, reprezentanți ai instituțiilor de învățământ preuniversitar, studenți în risc de abandon universitar timpuriu	100%
O2. R.8 - 1 workshop de analiza a fenomenului abandonului universitar cu minim 20 de participanți	1 workshop de analiză a fenomenului abandonului universitar cu 22 de participanți	100%
O2. R.9 - 2 cursuri/conferințe cu participarea a minim 2 consilieri	6 conferințe la care au participat consilierii CCOC	300%
O2. R.10 - 1 studiu de specialitate publicat	4 studii de specialitate realizate și publicate	400%
O2. R.11 - Un centru de consiliere dotat cu echipamente, mobilier și instrumente specifice activității de consiliere	În cadrul proiectului au fost dotate cu echipamente și resurse necesare derulării activităților specifice Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră, birourile din clădirea Mihail Moxa și cele din clădirea din Piața Romană nr. 8.	100%
O2. R.12 - 1 workshop / dezbateri tematică despre importanța păstrării sănătății mintale și a stării de well being în activitățile școlare	0 serie de 6 workshop-uri în care s-au dezbătut teme legate de: sănătate mintală, stare de well being în activitățile școlare, managementul stresului și al emoțiilor etc. În medie, la fiecare	100%

și profesionale cu minimum 25 de participanți/eveniment	eveniment, au participat aproximativ 20 de persoane.	
O.3. R. 13 - 1 curs de dezvoltare personală a 3 serii/minimum 20 de participanți/serie	Patru serii de cursuri de dezvoltare personală cu participarea a unei medii de 22 de studenți/serie.	133%
O.3. R.14 - 12 ședințe de consiliere cu minimum 250 de studenți din anul I și minimum 15 studenți din anii mai mari (programul Big Brother)	14 ședințe de consiliere cu 183 de studenți de anul I și 18 studenți din anii mai mari participanți (programul Big Brother)	100%
O.3. R.15 - 1 curs de managementul proiectelor/activităților destinate studenților din categorii defavorizate cu minimum 20 de participanți	1 curs de managementul proiectelor / activităților destinate studenților din categorii defavorizate cu 22 de studenți participanți	100%
O.3. R.16 - 1 program de tutoriat la nivelul a 12 facultăți	1 program de tutoriat implementat la nivelul celor 12 facultăți ale ASE	100%
O.3. R.17 - 1 Consiliu consultativ cu minim 40 de persoane/eveniment	1 Consiliu consultativ cu peste 60 de participanți: reprezentanți ai universității, cadre didactice, studenți, reprezentanți ai angajatorilor	100%
O.3. R.18 - 1 stagiu de schimb de bune practici cu participarea a 6 studenți din medii defavorizate și 4 membri ai echipei	1 vizită de studiu și schimb de bune practici la Barcelona, Spania, la următoarele companii: Capgemini, SAP, Panasonic, Nestlé, HP	100%
O.4. R.19 - website (www.consiliere.ase.ro), pagina de facebook (CCOC-ASE) și instagram (ccoc.ase) actualizate	Websiteul CCOC (www.consiliere.ase.ro), pagina de facebook (CCOC-ASE) și instagram (ccoc.ase) actualizate	100%
O.4. R.20 - 1 seminar cu minim 40 de reprezentanți ai centrelor de consiliere din licee/universități	Conferința cu tema „Sănătatea mentală. Ce este și ce facem când avem nevoie de ajutor”, eveniment care a reunit peste 60 de participanți: cadre didactice, studenți, consilieri din învățământul preuniversitar, un medic psihiatru, organizată în data de 7 decembrie 2023.	100%

Informații financiare	
Bugetul total aprobat al proiectului (lei)	600.000,00 lei
Finanțare Min. Ed. (lei)	400.000,00 lei
Cofinanțare ASE (lei)	200.000,00 lei
Buget cheltuit (lei)	599.368,40 lei

Alte rezultate:

În cadrul campaniei de promovare a ofertelor educaționale ale ASE, au mai fost realizate o serie de acțiuni specifice precum:

- ✓ 17 mai - Prezentarea ofertei educaționale a ASE elevilor din județul Giurgiu în colaborare cu reprezentanții Facultății de Administrație și Management Public;
- ✓ 20 iunie - Participare la activitatea de promovare a Facultății de Economie Agroalimentară și a Mediului care și-a deschis porțile pentru elevii Liceului Agricol "Dr. Angelescu" din Buzău;
- ✓ 14 decembrie - Promovarea ofertei educaționale a ASE din București pentru elevii și cadrele didactice de la Liceul Tehnologic „Edmond Nicolau”, Brăila;
- ✓ 16 decembrie - Promovarea ofertei educaționale a ASE pentru elevii și cadrele didactice de la Colegiul Economic Mangalia.

La nivelul facultăților ASE au fost derulate o serie de workshop-uri/ webinarii/ sesiuni de consiliere desfășurate de către CCOC sau/și în parteneriat cu reprezentanții facultăților la nivel de CCOC și/sau angajatori cu tematici diverse precum: „Tip & tricks pentru licență” , „Carieră și reziliență profesională”, „Cum te raportezi la piața muncii din România”, "Beyond The Classroom: Uncovering Leadership and Succes în Bussiness", la Banca Comercială Română, workshop de carieră împreună cu reprezentanții M&M MILITZER&MUNCH, o sesiune de consiliere în carieră în cadrul Școlii de Vară "Challenges in Project Management" de la Covasna etc.